



THE ZAMIN RYOT  
THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY NELLORE. (S. I.)  
సంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

సంఖ్య 19 | ముద్రణ 22 | తుల్యవారం 28-5-48 - నెల్లూరు | వెంకట్రామయ్య | 0-2-0

## నైజాం ప్రశ్న ఇంకొక వారానికి వాయిదా?

నైజాం ప్రశ్న ప్రధానమంత్రి లాయకాల్ వారికి వాయిదా వేసిన తన సందేశం నుండి నైజాం ముఖ్యమంత్రి వారికి వాయిదా వేసిన తన సందేశం తోగి పోయాయి. ఇది తాటివేళం గాన విన గాకె... అప్పుడు... నవి అనుకుంటున్నాం. ఏనాటి ఒకవారం వాయిదా వేసిన తన దీర్ఘకాలిక తెలియదస్తాడ. అయినా అధికార వ్యవస్థగా ఏ ప్రాంతం లభించేది.

# నైజాం మూరత్వానికి తీవ్ర ప్రతికారం అత్యవసరం ★★★★★

నైజాం తన రాజధానిని దక్కం, నిర్మించి... 24 తేదీలో... ఇప్పుడు అందరికీ... తన అనుకుంటున్నాం... 22 తేదీ వరకు వాయిదా... 22 తేదీ వరకు వాయిదా... 22 తేదీ వరకు వాయిదా...

- ★ ఆసేతు హిమాచల పర్యంతం
- ★ నైజాం సమస్య రాయబారాలతో తెగదు
- ★ కమ్యూనిస్టుల ఆరాచకానికి ప్రభుత్వ చర్య
- ★ మద్రాసు రాష్ట్రంలో భారత ఆహార మంత్రి

22 తేదీ వరకు వాయిదా వేసిన తన సందేశం... 22 తేదీ వరకు వాయిదా వేసిన తన సందేశం... 22 తేదీ వరకు వాయిదా వేసిన తన సందేశం...



బుద్ధగల్లోనేవుండే ఒత్తిని కాలికే యంత్రాన్ని గూడా కనిపెట్టారు అలాంటి యంత్రాన్ని మొన్న లండన్ యింపిరియర్ కాలేజీ ఆఫ్ సైన్సు ప్రకటనలో ప్రదర్శించారు. నటు బుద్ధగల్లోనేవుండే ఒత్తిని కనుగొనడం ఈ చిత్రంలో చూడవగును.

కమ్యూనిస్టుల ఆరాచకానికి ప్రభుత్వ చర్య... మద్రాసు రాష్ట్రంలో భారత ఆహార మంత్రి... కమ్యూనిస్టుల ఆరాచకానికి ప్రభుత్వ చర్య... మద్రాసు రాష్ట్రంలో భారత ఆహార మంత్రి...

18 తేదీ ముగింపు వరకూ నేను ప్రకటించును... 18 తేదీ ముగింపు వరకూ నేను ప్రకటించును... 18 తేదీ ముగింపు వరకూ నేను ప్రకటించును...

### భక్తిలోనే ముక్తి ★ ఇది నిరూపించుటకే

గగ్గయ్య • సి. యస్. ఆర్  
ఋష్యేంద్రమణి  
నటించిన  
మురళీ పిక్చర్స్ వారి  
భక్త శ్రీయాళ

ఆంధ్రానికా ఫిలింస్ వారి  
మొదటి  
తరుణమును జూపించిన  
కమ్మలా మాలి-చిత్రాలవారి  
దర్శనము.

విషంముంబు—  
మురళీపిక్చర్స్.  
మద్రాసు. 14.

ఆంధ్ర  
ఫిలింస్  
నెల్లూరు.

తాడు పను  
శ్రీరామనాథ్ ప్రొడక్షన్స్  
గుంటూరు

### నంద్యాలడివిజన్ రైతుకాంగ్రెస్ మహాసభ

"రైతు వ్యవసాయకారులందరూ సంపూర్ణమైన పాపకార పాపాలను దూరమై ఉన్నట్లుగా చేసే సమాజము వర్తమానంకాదు. రైతులకు ఉండాలి. అందుకు ప్రోత్సాహముతో రైతుల దుర్బలతలను తగ్గించి వ్యవసాయకారుల సమస్యలను పరిష్కరించుటకు ప్రయత్నించాలి" అయినను వర్తమాన సందర్భములో 18 వేల రైతులను గ్రామంలో 1000 వ సంవత్సరమున కింకా కాంగ్రెసు మహాసభకు ఆర్థిక సహాయం అందరూ రంగగారవారు. సత్య జిల్లాకాంగ్రెసు అధ్యక్షులు శ్రీ డి. రామిరెడ్డిగారు ప్రారంభించారు. శ్రీ రంగగారింకా జిల్లా అధ్యక్షులు గ్రామంలో పాపకారముగా. ఆర్థికముగాను కరువైన వాళ్ళను ప్రోత్సహించి పాపకారమును దూరమై ఆ గ్రామమునే శ్రీలక్ష్మీవహించాలి. ఈనాడు వారికి కంపెనీలకు అనుగుణంగా. కాన ఏ గ్రామంలో రైతులు ఆ గ్రామము పాపకారములు యింట్లో కట్టించుకొంటే గ్రామమును పాపకారముగా రైతులను ప్రోత్సహించుకొంటే రోడ్డుదారివారు



## నందికొట్లూరు రైతుమహాసభ

తమ తమ వర్గ సంపూర్ణ ద్వారా సంఘటితపడి ఆందరుజాతీయ కాంగ్రెస్ ను బలపరచాలని ఆచార్య రంగ హితవు

నందికొట్లూరు తాలూకా రైతుమహాసభ వద్ద మూడు గ్రామంలో యీనెం 11 వేల రైతులను 2 గంటలకు ఆంధ్రప్రదేశ్ రైతు కాంగ్రెసు ప్రధాన కార్యదర్శి శ్రీ చేగిరెడ్డి దారిరెడ్డిగారి ఆధ్వర్యమున ఆరిగింది. మహాసభను మద్రాసు శాసనసభ్యులు శ్రీ శంకరరెడ్డిగారు ప్రారంభించారు.

అందరి ప్రాప్తి కాంగ్రెసు సమాజ్యులు కాంగ్రెసు, కార్యవర్గవర్గాల ఆచార్య రంగగారు తమ రాయలసీమ సందర్శనలో మహాసభలో ప్రాధాన్యము. ఆచార్య రంగగారికి వివిధ గ్రామాల నుండి వచ్చిన రైతు ప్రతినిధులు కాంగ్రెసు సేవ కోరి వంటివూ కలిపి గ్రామ ప్రముఖులు మంగళ వాయిద్యాలతో స్వాగతమునగా. ఆచార్య రంగగారికి తాము ప్రార్థనలు చేశారు. రైతులకు ప్రోత్సాహం కార్యదర్శి రాక్షస రెడ్డిగారు జిల్లా కాంగ్రెసు అధ్యక్షులు రామిరెడ్డిగారు తదితరులు చేశారు.

రైతులకు తమ సమస్యలను బలపరచుకొని గట్టి పరిశోధన చేయవలసిందిగా ప్రోత్సహించి ఉన్నాడు.



తరువాత రాష్ట్రకాంగ్రెసు అధ్యక్షులు రంగగారు మాట్లాడుతూ యిలా అన్నారు. "దాదాపు 800 సంవత్సరముల క్రితం భారతదేశం కొంతవరకు తన స్వతంత్రమును కోల్పోయింది. 300 వందల సంవత్సరాల క్రితం భారతదేశం వూరిగిపోయింది. 300 సంవత్సరములనుంచి బ్రిటిష్ వారు మనం మీద విధించారు. గాంధీజీవారు వాయిద్యాలను భారత జాతీయ కాంగ్రెసు సాగించి ఆహింసాయుత స్వాతంత్ర్య సమరాలకు యీనాటికి తిరిగి మన స్వతంత్రమును తెచ్చుకున్నాము. ఈ వచ్చిన స్వతంత్ర్యమును దుర్వినియోగించి దానిని పరజాతీయ ప్రభుత్వమునకు అనుమతించారు. అనాటినుంచి మన దేశంలో వివిధ వర్గాల మధ్య సమస్యలు వచ్చాయి. అదికానీ వెళ్ళాకంకలు పాపకార్య ప్రజావీర్యమునకు రాజ్య విరళుడలో భాగంలేదు. భారతదేశం దేశాధీనమైన కట్టుకొనబడింది. ఉదాహరణగా 800 సంవత్సరముల క్రితం అరబ్బులు మన దేశంపై దండెత్తినప్పుడు మూటికి 10 మందిని వుండే క్షత్రీయులు రాజ్యం చేస్తుండేవారు. వాళ్ళు రాజ్యాధి కారములు తమకే వుండాలని నిగదీసుకు మార్చుకు మిగతావారిని రాజ్య విరళుడలో కోర్కెలు కలిగించుకొని నిర్మూలించారు. అందుచే పాపకార్య రైతు కూలీ జనాల్లో రాజ్యం తమదని, దానిని పరచుకొని వందల సంవత్సరాల కట్టుకొనబడిన బిచ్చం తమవైపున వున్న వంగళి వల్ల అనంతమును కలిగి యుంటారు. అందుచే వరదేశములు దండెత్తినప్పుడు చేకర క్షత్రీయ దార్యకొద్దినందుకొన్ని క్షత్రీయులపై యుండే రీతి- అందువలన యీకొద్దీ మందిని దాదాపునక మాత్రం రాజ్యమునకు కట్టుకొనబడలే- సామాన్య ప్రజావీర్యం కట్టుకొనబడు గురికొనబడలేదు. ఇది విధంగా తనవలె కాండ్ రెడ్లు, కమ్మవారు, తెలంగాలు మొదలగు వివిధ తెలంగాలు రాజ్యాధిపతులు. కానీ ఏ తెలంగాలు ఆరేగవారికి రాజ్యాధికారం వుండాలనకోవలసిందిగా ఏకైకము సుస్థిరంగా రాజ్యం చేయడంగాని ప్రజల స్వాతంత్ర్యాన్ని విలక్షిత గంధం గాని జరుగజాలదు.

ఇట్లు ఏకైకమైతే సంపూర్ణ భారతదేశం దిన్నా లిన్నమై పరిశోధనలకు కావలసింది. కచ్చాగా తన ప్రజలు తమ స్వతంత్ర్యమును పోగొట్టుకున్నారు. అట్టి విషాదపరిస్థితులు యికముందు కలుగజాలక, కట్టుకొన స్వాతంత్ర్యాన్ని సుస్థిరం చేసుకొనుటకు మహాత్మాగాంధీ సర్వకాలమునకు, అంధే దీపాలలో వెలిగే రైతులకు, కర్షకాలలో శ్రమించే కూలీలకు, చేతివృత్తులపై ఆధారపడే కళాకారులకు, బుద్ధిజీవులకు రాజ్యాధికారంలో సమానసంపరం మొదలగు గుర్తింపులు. అందుకే స్వాతంత్ర్యం సంపాదించిన భారతజాతీయ కాంగ్రెసు సర్వ కాలమునకు సమానప్రతిపత్తి గల రైతు కూలీ ప్రజా రాజ్యాన్ని సంపాదించడానికి కంఠం కట్టుకున్నా దన్నారు. అట్టి రైతు కూలీ ప్రజా రాజ్యం వర్తమానే స్థాపించే కాలంలే రైతులు రైతుకాంగ్రెసును, కూలీల కూలీకాంగ్రెసును, చేతివృత్తులవాడు తమ తమ వృత్తివలన స్థాపించుకొని తమ సంఘటితకై పనిచేయవలసిందిగా ఆంధ్రవలస జాతీయ కాంగ్రెసును బలపరచుకొనాలని ప్రార్థించారు ఆచార్య రంగ.

## నా తెలంగాణ

★ కవితలు

అది నా తెలంగాణ లొంగర కిసాయి!

నా కల్లనేం అది లొంగరా గూండా!

రుద్దులకు రుద్దులు ప్రోత్సహించుచు వారు  
 తెనుగు చాటి పరిచి మాపించి అక్కడే  
 మా యుగంధర మంత్రీ ఉక్కు కలలో మెదడు  
 తురకలను ఉద్యోగ లాపించి అక్కడే

అది నా తెలంగాణ

కృష్ణరాయల ప్రెస్టేజీగంతు అక్కడే  
 సుప్రసిద్ధ గోపాల్ గాంధీ అక్కడే  
 తెనుగు రుస్తుముల పవళాక అక్కడే  
 గారి లోపెట్ట వై కక్కలాడినవోయ్

అది నా తెలంగాణ

సదీవీధిలో నా చెల్లెలిని చదవోగి  
 సువ్యవహార మనకొగమే ఆజ్యమై  
 మాయిళ్ళ మంటలో మమ్మల్ని మనీజేసి  
 దిండుకోక్కే నీ దురంతమే మారమై  
 యీ తెనుగు అగుల్ని రంగించుకొందోయ్  
 యీ రిప్పు కొండల్ని మడించు మాందోయ్

అది నా తెలంగాణ

చెనుగుకమ్మలె విప్లవంను ప్రకృతిందిరే  
 ఆత్మకకత తెన్నుకత్తలే దుమకితే  
 భూమి వద్దలెల పొలికెక వేస్తుందోయ్  
 సువ్యవ, నీడాలి యర లి వైలో యాడివోయ్

అది నా తెలంగాణ

తెనుగు నెత్తురు అడుగు సువ్యవధులు చూడచ్చు  
 తెనుగు యీచెలవోయ్ సువ్యవధులు తెన్నువు  
 చచ్చు పెద్దమ్మలము కామోయ్, కామోయ్  
 కత్తి నెరుగని జాతి కాదోయ్, కాదోయ్

అది నా తెలంగాణ

దర్శము, అహంస, మా కళ్ళ బందాలేసి  
 మమ్మల్ని డంబించి అణచి పుండకపోతే  
 నీతి అది కాంతమని ఓర్చి పుండకపోతే  
 సగము తెనుగులె నీకు చాలరదలా నిజాం!  
 లోకాన మమ్మెవ్వ దర్శగలదోయ్  
 సువ్యవ: నీదగము బలమెంతనోయ్

అది నా తెలంగాణ లొంగర కిసాయి!

నా కల్లనేం అది లొంగరా గూండా!

శ్రీ చేగిరెడ్డి దారిరెడ్డిగారు తమ అధ్యక్షోపన్యాసంలో యిలా అన్నారు. ప్రపంచంలో వివిధ కాలముల వల్ల రైతులకు నష్టం వచ్చినట్లు ప్రకృతి వేయబడినది. దాదాపు 300 సంవత్సరాలు బ్రిటిష్ దానివలన క్రింద భారత రైతులను పరిచుకొని రంగ పరిణమించింది. మూటికి 75 మందిగా వున్న రైతులకు లాభించే వంగలనక, ఎండనక వాననక పొలాల్లో కండలు కలిగింది రైతులు మిగతా ప్రజా జీవనానికి కావలసిన ఆహార పదార్థాలను యిచ్చే రయితులు యిట్టి దుస్థితిలో వుండుటకు కారణమేమీ అది రైతులకు అమాలుకల్మషే వారిలో సంఘటిత కత్తిలే కాండమే. యిట్టి భారత రైతులను పరిచుకొని పాకల్యంగా పరిశోధించి రైతులను వుట్టి రైతులలో పెరిగి రైతులను పుట్టించాడు 30 సంవత్సరములనుంచి రైతుల ఆభివృద్ధికి కృషిచేస్తున్న మన ఆచార్య రంగగారు 10 సంవత్సరాల క్రితం రైతు కాంగ్రెసును స్థాపించారు మన రాష్ట్రంలో వివిధ ప్రాంతాలలో కార్యకర్తలు, కర్షకుల జిల్లా రైతు కాంగ్రెసు ఏ ఏ ఏ తాలూకా సమాజముల రైతులను సంఘటితపరచి వారి ఆత్మకత్తి వి వి వి వ్యాప్తిని పెంపొందించి వారి ఆర్థిక సాంఘిక పురోగమిని పాటుపడుతోంది. రైతుల తమ రైతు కాంగ్రెసు సంఘాలను స్థాపించుకొని రైతు కాంగ్రెసు వేవకులను పోషించుకొని, తమ ఆపనల అనుగుణ్య ఆందోళనలను ప్రోత్సహించుకొని రైతులకు విషాదు లేదే అవకాశంలేదు. ఆవిధంగా

కాగండు- వ్యవసాయకారుల విషయము ప్రాప్తి కిరెచ్చి రంగగారిలా అన్నారు. "రైతులు తమ దావ్యములకు తమ స్వయంప్రసాదంగా పెంచవలె ననుచున్నారు. అప్పుడు వ్యవసాయకారుల రేఖలను గూడా పెంచువలసి యున్నది. ఆనగా రైతుల పుట్టివచ్చుచుం దరణ హెచ్చించుకొద్దీ వ్యవసాయ కారుల కూలీరేఖలను హెచ్చించవలసియున్నది. ఈనాడు రైతులకాగండు, వ్యవసాయ కూలీలకు గాని రక్షణ పోకల్యములు పోల్చి గాని వున్నాయి. మనకు అన్ని ప్రమాదకర ఘటనలు, పశువుల దీమాలు, రెండు ఏమా వైర్యులీమా మొదలగు సో ర్యములును ప్రోత్సహించు రిచ్చించవలసియున్నది మన స్వయంప్రసాదమే ఈ హక్కులను అరయుట సక్రమమై ఆందోళనలను అవసరమున్నది. అది రైతుకాంగ్రెసు ద్వారానే సాధ్యముకాగండు గ్రామాలలో రైతులు రైతుకాంగ్రెసులోనూ వ్యవసాయకారుల వ్యవసాయకారుల కాంగ్రెసులోను చేరి మన సామగ్రికై ద్వారా మన హక్కులను సాధించుకొంటున్న ముందరికే వేయవలయును. అప్పుడే మనము వాల్చిస్తున్న, జాతీయ కాంగ్రెసు ఆశయమైన ప్రజాస్వామిక రైతుకూలీ ప్రజా రాజ్య స్థాపన సుకరము కాగంధి రంగగారు తమ వున్న వ్యవసాయము ముగిసిరి.





సిందెటిక్స్ గ్రెమెలిక్స్ చిట్టల

అక్షర, అందరి, రిచియ వ్యాపారం వల్ల యిదిము బంధుత్వం దివ్యమౌతుము. సీ, సుద్ధాధావు ఓ నన్ను, నెల్లారు.

డాక్టర్ వెంచయ్య చర్మరంజన్ (రిజిస్టర్డ్) చర్మరోగములకు చర్మరంజన్ డిపో నెల్లారు

చలువ సౌఖ్యము సచ్చును

పనమసాలి కోషదులచే క్రియారుచెయబడినది

**శ్రీవిద్యాలయ**

... కర్ణాటక ప్రభుత్వం వద్ద నుండి ...

నెల్లారు శిల్పకళ - 200 గాంధీ విభాగం ద్వారా పుస్తకాలు పంపిణీ చేయబడ్డాయి. దీనిని పొందడానికి జనరల్ స్టాంపు, స్టాంపాహుతు పేజీ - నెల్లారు.

**ఇనాం**

కొత్త గురికి కేసీ పాపం వల్ల వచ్చిన నష్టాలను తీరడానికి చిరకాలంగా ఉన్న మన మంజుల వాళ్ళకు 189 ప్రవా బహుళి, ముద్దానూ.

మేలైన పీటెంట్లతో తయారై

ప్రఖ్యాతి చెందిన అక్షి సుగంధ వక్ర పొడి

అక్షి పీటెంట్ వర్క్స్ లిమిటెడ్ - నెల్లారు

\* వ్యాపార పోటీలకు యుక్తమైనది

**అంద్రదేశ**

ముగంతు మొదటి నుండియు సుస్థితి కల్గినది.

ఈ కృషి వాడుక, రాజముంది

**దంతరంగం** అన్నిటికీ, దంత చికిత్సకై గానీ - పండ్లు కట్టుకుగాని వీరిని చూడండి

డాక్టర్. యె. కె. రావు కోమలవిలాస మిడ్లెమిద, లిమిటెడ్ - నెల్లారు

జమీనరైతు

సాధనండా రు 11-0-0 య విడివెలక 0-2-0

# పల్లెటూళ్లు

**కందుకూరు**  
కాబాబా పార్లమెంటు వాళ్ళాడు మహావతి 17వేల కావనిబట్టు పెరుమాళ్లు వాడుకుని రివ్యూకిరని విషయంవలన అరిగింది. పై వెంకటసుబ్బయ్య గారు పతాకాన్ని గురవేసిరి. ఆంధ్ర ప్రాంత ప్రభుత్వం వెంకటసుబ్బయ్య కార్యదర్శి ఏ హెచ్. లక్ష్మయ్య. జి. రామచంద్రారావులు. ఏ వాసు దేవరావు. ప్రభుత్వం ప్రభుత్వాయిలన్డరి గూర్చి ఉపన్యసింఱిరి. ఆక్స-రాజా లక్ష్మీనంధిం హంగారి నర్తకబింగ. యి. వెంకటరమణయ్య గారి కార్యదర్శిగా ఎన్నుకొనిరి.

-మారవరాజు కోటయ్య.

**వేలంక (పెద్దాపురం తాలూకా)**  
లిల్లంగి నుండి వేలంక మీదిగా పెద్దాపురం ప్రాంతానికి రోడ్డు వేయవలసివుంది దాని నిమిత్తం వెయ్యి రూపాయల గూడ యిస్తామన్నం. ఎంక ప్రభుత్వం తేనినా మా మొర అంకించే నాడుకు లేదు. ఇదివరకే ప్రభుత్వం కృషికి నుకొని యీ కార్యం పూర్తిచేయమని కోరుతున్నాము.

-రాగిడి వెంకట వీరాచార్యులు

**వెంజులూరు**  
పెద్దల వాన్నలు, రాగులు, వట్లు తెచ్చి వేలంక అందుబాటులో తెలి ఆదికరంకు అమ్ముతున్నాడు. వేదంకు తొలివెచ్చు ప కార్యము సాగించలేమని రివరవర్ణము రానున్న వయోజన ఉద్యోగి నొంపారి కింలా తెనా గుర్తించడం మంచిది. రావ్యం దాదలం పేదల రక్షించండి.

-పిక్కెరయ్య

**పామూరు**  
హెడ్ కాంటిన్యెంట్ల పాల్ గారి కెండుకృష్ణలంఱి. విజీయనర్తకములకుల్లో ఎన్ని గందరగోళాలు అన్యాయాలు అచ గుతున్నాకనవివేచి. కనవరనా దూడం చూడక గుర్తించుకోవాలి అనకుండా గవర్నమెంట్ కు తాను ఇంకా నర్తకములు అనవసరంగా వట్టి చూస్తాడు వీం రంకబట్టి ఏమిటో రంకబట్టి తెనె ప్రభుత్వం కారణం విచారించండి.

-కోటయ్య

**కురుగొండ**  
తిండి-పీళ్లు రెండులేక చస్తున్నాం వూళ్ళో తేవకాడిపోలేదు. గ్రామంలో 30 వాళ్ళుంటే ఒక్క డాక్టర్ గూడా గుక్కెడు పీళ్ళులేవు. 1500 మంది వాడుక అసిస్టెంట్ గారి దామాళిం ఏమి అగుతుంది? 25 రేడి పీళ్ళులే ఒక అచ్చి. రెండుదాడలు వలబొయ్యాయి. కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం పై సోదామ్యం వెంకనే కలుగజేయండి.

-ఒక హరిజనుడు.

**రేపాల**  
మా ఆటావీండ్ గ్రామం యాటి కార్యదర్శి లక్ష్మీకాంతరెడ్డి వివాహంవలనను ది 25 య రూపాయల గ్రామం యింకా నర్తకములు కోర్చుతారు. ఎదురుబాటు మా తుభక్తివర్ణములు.

-చదులవాడ నర్తకరాయణ, అంకయ్య.

**నర్సేపల్లి**  
రేవకాలో లాండ్ 80 లిల్లంబియ్యం కావలసివుందినది. గుంటలక్రీడి గూడా ఎండిపోవుచే యిప్పుడు 180 లిల్లంబియ్యం కావలసివున్నది. కాని 10 లిల్లంబియ్యం యిస్తున్నాడు. కొరవ ఏం చెయ్యాలి? పేదబిళ్ళి ఒకప్పుడు కోవలసిందేనా? కా లా కా వల్లయి అవీనం వాడు కొంచంగమించెదవని ప్రార్థన.

-ఒక విలేకరి.

**హనుమంతునిపాడు**  
కవిగారి తాలూకా హనుమంతునిపాడు 23 డి ర్యాక్టి అన్ని హోతులకి ఆహారం. 200 ఇండ్లు కాలిపోయాయి. 38 వేల నష్టముంటుంది. అందరు అన్ని విధాలా సహాయపడండి.

-యం. వి. నారాయణరెడ్డి.

**గరిమనపంట**  
20 రేడి అరిగిన వెమావేళండ్ గ్రామకాంగ్రెసు ముఖ మోవ వెంకటరమణయ్య అర్యబింగ. గుమ్మి డిల్ల పెదకొండయ్యను కార్యదర్శిగా. యంక కాండకు కార్యదర్శనయ్యలను ఎన్నుకొన్నాడు. జమీన దారిల వెంకట వే రత్నయ్యలని, గరిమనపంట రెవెన్యూను వెంకట వే రత్నయ్యలండాని కోవనా తీర్చావించాడు.

-అర్యబింగ.

**మాట్లూరుపేట**  
హోటల్ ఎవరకళ్ళు వారావికొక్కరోజు కంఠివార్తల్ని వుండగా, ఎవరో యిద్దరు ముగ్గురు చిన్న హోటల్ కు ముయ్యలేవని, పెద్ద హోటల్ కు వాగుడా కలవివ్వండంలేదు. నందాయితోడ్లుకు చిన్నపింతు మంఠే ప్రయోజనం కూర్చున్నాయి. ఏదీగతీ మాతూ రంగా. రంగా.

-శేటిల్ క్షీనరు.

**ముత్తూరు**  
గ్రామంలో లిల్లంబియ్యం కే గాన, పెద్ద పెద్దలున్న అపాటిలకు గూడా కిరొవీన్ పోస్తున్నారు. పోస్తున్న డా. డోలగొంపువంగం. అందులో కిక్కుకోక తప్పాలి. పెద్ద గాంతు పర్కెట్లు గలవారికి నగంకంటే తాలూక గుతున్నది. ప్రభావంవలన యీ ప్రాంతం రెవెన్యూ లిన్ వనేనాయడ.

-రైతు

**మినగల్లు**  
ఇప్పుడు తెలుగు కళ్ళు వందలకొద్దీ 8 రేడి హరి జన రెవలంబువేళం అరిగింది.

మాట్లూరులో పోస్టాఫీసు, గ్రామం యం పుండం పోకర్కయినను నందాయితోడ్లు తెలపొవడం విచారించండి.

-రమణారెడ్డి.

## రైతు సంఘాంగం

- నర్సారినా నువంకర్నం వైకాపా కృష్ణవత్సవం
- 29-5-48
- ఇదివారము, పుట్టి, సా గం 12.40 2.10 వరకు కృష్ణవంక గం 5.54 4.10 వరకు, స గం 10-23 2.10 మొదలు గం 12.10 2.10 వరకు వర్షం మధ్యాహ్నం వైవ ప్రయాణము.
- 30-5-48
- అదివారము, పుట్టి, సా గం 8.0 వరకు, రవ్వ గం 8.48 2.10 వరకు, సా గం 4.51 2.10 మొదలు గం 8.0 2.10 వరకు వర్షం మధ్యాహ్నం లోపం ప్రయాణం.
- 31-5-48
- సోమవారము, అట్టమీ, సా గం 6.17 2.10 వరకు. ఇదివరకు గం 11.42 2.10 వరకు. సా గం 8.49 2.10 మొదలు గం 8.56 2.10 వరకు వర్షం. రోహిణి రవి 21.9.
- 1-6-48
- మంగళవారము, నవమీ, సా గం 7.10 వార్తా దాద్రీ స గం 2.20 2.10 వరకు. రా గం 12.49 2.10 మొదలు గం 2.33 2.10 వరకు వర్షం.
- 2-6-48
- బుధవారము, చలిమీ, సా గం 8.48 2.10 వరకు కృష్ణవంక సా 4.42 2.10 వరకు రా గం 5.22 మొదలు వర్షం. అన్న ప్రాంతానోవయిన వివాహ గృహారంఱి ప్రవేశించుకు. మిదునం 8.27 కురిమ, ప్రయాణము.
- 3-6-48
- గురువారము ఏకాదశి తా. గం. 9.41 2 వరకు రేవతి సా. గం. 8.12 2 వరకు శేష వర్షం గం. 6. 7.5 2 వరకు రోహిణి 4.50 49.50 గురు ఏకాదశి ముహూర్తం చిము ప్రయాణం. నర్స ప్రభుత్వం పట్టి.
- 4-6-48
- కుక్రవారము, ద్వాదశి తా. గం. 11.56 2 వరకు

## గూడూరు సంగతులు

గూడూరు ప్రజల వాక్ పాఠం మొదలై 8 రేడి అవం క్రీడివంకా పోవండి య 100 య అవంక యంకో పెద్దయ్య (పేటి తెలియలేదు) తోరి నుండి య 220 య. 7 రేడి వాకాడు మామ డింక మవలయ్య తేలునుండి య 110 య ఏక పాకల్ కొట్టెడినవి. యీ మాదిరి యంక రిదుగా విప్పించేదగా, పోలిపోళ్ళ తయవలేదే లేనేలేకండా దారాళంగా అరిగిపోయాళ్ళి వున్నవి. సామాన్యంగా కాలితుండి మామూలు పేటవరకు. గూడూరు నుండి వెంకటగిరివరకు ఈ మధ్యనవుండే వైవకాంగో అరుగుతూవుంటు. పై యీ ఏకపాకల్. ముఖ్యంగా మామూలుపేట కానీ హోటలవరక కివేళం. నెల్లూరు పోకల్ కింకంనుండి పైకి ఎక్కెంబుడున్ను. నెల్లూరు పెద్దపెద్దకాలోను ఎక్కువగా అచ గుతున్న వి. ఈ ఏకపాకల్ ఎంక కాలంనుండో అచ గు తున్నది. వేలువేలు ఎంక మండ్ పోగొట్టుకున్నారు. మొర పెట్టుకున్నారు.

కాని యదంతా కేవలం అరణ్యలోదనవుతున్నది ఎంక వల్లో ఎవరన్నా చెప్పగలరా? ఇందులో యంకొక మాట. నెల్లూరు తిల్లా ఏక పాకల్ కు ప్రసిద్ధి అని వేరువకుతున్నది. ఎవరన్నా గమనిస్తున్నారా? యీ వేరు నెల్లూరు తిల్లాకు రావ ల్పించేనా?

ఇంకొక తాలూకా రెవెన్యూకా వల్ల యమలావవకు న్నాము. ఇది తోలో మార్గమేలేదా? అది వంకళ్ళ రాంనుండి వున్నాడంటే యీ డి. యి. ఓ. ఇంకా కేనా.

యీ పూళ్ళో పెద్దమనస్సుల మెదడుల్లో ఒక అతి ప్రాణం గట్టిగా యేర్పడివున్నది. ఏక ద్యోగియైనా యీ పూళ్ళో అందరినీకోసి ది ప్రాణాళికా వుండదు. ఎంక వంకల మో యిచ్చేకాకే తెలియాలి.

కోకా యిల్లో కిమ్మి కిమ్మి పన్ను గా వున్నది ఏటిదార ఎంక వల్లనంకే యిప్పుడుండే రె. డా. డా. డా. దానవంక - పున్నారే - కావాలంకే ఎంక కేపు వదు కుంది. దీవికి మించిన వువ్యాము. టుండా ఆలోంకం యాదండి.

ఇప్పుడు మార్కెం వి. చె. రేడి రోప్పుక రంకవదు తున్నది. యింకంనుండి యంకా పెరుగుతుండేదేనా.

నందాయితోడ్లు వంక స్వరం కాట్లా అలోంకే విక్కెడిదర్త అక్కడనే వుంటావున్నది. చెల్లెలవు కుంటా యిద్దంనుండు మురుగు కావరయ మే మే కడుకుంటున్నాము. యీ కర్కమాకు ఎప్పుడుకొం గుతుందో తెలియలేదు అని కెర్కరెడ్డి దాంకృష్టారెడ్డి గారంటున్నారు.

దాయోకల్ పోయాం మంచి మాంసం రోరకడం లేదు. కారణమేమి? - మా. పి. వి.

## కామేడుల రష్యా మానసిక తత్వం నశించుగాక!

బ్రిటిష్ ప్రాక్టి యిగురికల్ లైబ్రరీ గోడయ వగుల మొత్తి. పుస్తకాల దానంకంనుండు తేనిన వువలపల్లె మందరయ్య అన్నతూపియగు అలగచిపాటిలో స్థానిక చింకపొయిన బాబ్బులనాకేవేరి మావన ప్రభుత్వం గుంకంకా మేరకు (కామేడుల వువల్ల ప్రె. కామిరెడ్డి = కాంరెడ్డి = కామ్రెడ్డి = కామ్రెడ్డి ఇది ప్రార్క కాలం లోని హావరం నుండి మాట్లూరు కు రెవీన్ కాలం లో ప్రయాణమైవల్లము అని సైంపురా యు) పునవ్వేస్తూ అంక రత్న పుటోట్టు యంక పొయ్యి వరకు రాజీయదారితుంకు భూములు వదలవల్ల. "సామ్రాజ్యవాదుల బాట్లనాకే సెప్టాగ్రాఫిక్ రివ్యం నాకిందాలో అనేక నాదంనుంకో వువనననంఱిరి.

వీరి రష్యా మానసిక తత్వం నశించుగాక! - ఒక విలేకరి.

అక్టోబర్ తా గం. 7.10 2 వరకు వ. గం 8.1 2 మొ గం 4.41 2 వరకు మ. రా. తె. గం. 4.58 2 వర్షం. - విలేకరులు శేష.

విమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వర కాస్తురీయ





# నల్లూరు వనశ్రీ

విమర్శకుడు

## పోట్లపూడి పోక్సాల్ మెంట్

ప్రజాప్రతినిధులు అర్హుల పరిపాలనకు రాజమూర్తి పండి పోలింగు (అయినప్పటికీ) పోక్సాల్ మెంట్లకు సంబంధం.

అవలంబించుట: రెండోసారి రాజమూర్తి వెళ్ళాడు. అప్పటినుండి, పదిహేనేళ్ళ క్రితం ప్రజాప్రతినిధులకు ఉపయోగపడ్డది. ప్రజాప్రతినిధులకు ఉపయోగపడేలా చేశాడు. పరిపాలనను గురించి ప్రజలకు తెలియజేసాడు. రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

ఇందులో మూడు సార్లు: 1. రైతుల పక్షాధిపతిగా ఉన్న ప్రజాప్రతినిధులకు ఉపయోగపడేలా చేశాడు. అతను రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

పోట్లపూడి పోక్సాల్ మెంట్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

1. రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

2. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

3. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

4. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

ఇది గుర్తుకు తెచ్చుకోవాలి. పోక్సాల్ మెంట్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు. రాజమూర్తి అధికారంలో ఉన్నప్పుడు రాజమూర్తి గోతం పరిష్కరించాడు.

గ్రామీణుల కష్టాలకు పరిష్కారం చూపాలి. గ్రామీణుల కష్టాలకు పరిష్కారం చూపాలి. గ్రామీణుల కష్టాలకు పరిష్కారం చూపాలి.

కష్టాలకు పరిష్కారం చూపాలి. కష్టాలకు పరిష్కారం చూపాలి. కష్టాలకు పరిష్కారం చూపాలి.

ఇంకా మేనేజ్మెంట్ లా వ్యవస్థలు ఉన్నాయి. ఇంకా మేనేజ్మెంట్ లా వ్యవస్థలు ఉన్నాయి. ఇంకా మేనేజ్మెంట్ లా వ్యవస్థలు ఉన్నాయి.

### కార్యకర్తల జాబితా

కార్యకర్త	సంఖ్య	మొత్తం
ఇంజనీరు	88	49
తెలుగు	48	20
వనశ్రీ	4	1
హిందీ	7	4
ఉరుతి	8	6

కార్యకర్త	సంఖ్య	మొత్తం
ఇంజనీరు	23	18
తెలుగు	5	5
వనశ్రీ	37	33

ఇంజనీరు 23, తెలుగు 5, వనశ్రీ 37. మొత్తం 65.

ఇంజనీరు 24, తెలుగు 14, వనశ్రీ 14. మొత్తం 52.

ఇంజనీరు 77, తెలుగు 88, వనశ్రీ 77. మొత్తం 242.

ఇంజనీరు 77, తెలుగు 88, వనశ్రీ 77. మొత్తం 242.

ఇంజనీరు 77, తెలుగు 88, వనశ్రీ 77. మొత్తం 242.

# ప్రతి దినం కొత్త సరకు

ఈ పెండ్లిండ్ల హడావిడిలో కొత్త సరకుల మూటలు విప్పటతోనే సరిపోతున్నది.

బెంగుళూరు - బెంగాలు సిల్కులు

నిన్ను చూచినవి నేడులేవు.

అన్నీ ఫ్యాషన్ మార్చే!

కేనేక చీరలు మదురసుంది

స్పెషల్ రవాణా కొలడుతున్నవి.

ఫేబ్రిక్సు, వాయిల్సు

చంద్రలేఖ అందాన్ని మించియున్నవి.



బెనారసు  
చీరలకు  
మాత్రం  
వుండే  
ధరిలమీద  
నూటికి నలభై  
కోపుడు







# కొత్తికనుమ కాల్వ స్కీము వెంటనే ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

వంగమేశ్వర జలాశయరైతుల మహాసభ ఆందోళన కొత్తికనుమ కాల్వ ప్రాంతములో ప్రారంభించమని సంగమేశ్వరజలాశయ రైతుల మహాసభ తీర్మానం.

## నెల్లూరు కలెక్టర్ వద్దకు రాయబారం

17 తేదీనా ఉల్లూ కలెక్టరుగారి కార్యవర్గము ద్వారా వెంకటరాజుగారికి, తేగ రామిరెడ్డి, నేనువెళ్లి వారిలో వర్తమాన విషయంలో ఒకకాలా కాసి, మరొకకాలాకాసి మర్యాదం ఏర్పరం తొం గించమనబ్బి, తొమ్మం పోక్యూర్ మెంటు విలువ దం చేయమనబ్బి, ఉరయగిరి వెంకటగిరికాలా కాం మారీగినె రాఫూరు కాలాకాసి కిర్యా యర్ వస్తయి చేయవలసిన దశయి విత్తనావెట్టు విరివిగా అన్ని మెట్టకాలాకాసికన్నా యవ్వుదే వస్తయి చేయవలసినదిగాను, విత్తనా తెచ్చు కొనుటకు యే ఆశీషం లేకుండా ఏదీ కలిగించ మనీ, వీటికిగం కారణంబునని చెప్పితిమి.

వీటికి గూర్చి కలెక్టరు తెప్పిన వయాదానాని:- వర్లు పోక్యూర్ మెంటు ఇంకా 12 వేలంబులు కావలసియున్నది గాన అది అయినవెంటనే వందవి తాలాకాసిక దాన్యం రవాణా తొంగించబడుననియు, అది యీనెలాఖరుకు సార్యం కావచ్చుననియు, తొమ్మం పోక్యూర్ మెంటునుగూర్చి ప్రైవేట్ ప్రాజెక్టులో ఏర్పాటు చేయవలసియు.

రాఫూరుకాలాకాసి కిర్యా యర్, వెంకటగిరి ఉరయగిరిలకు యవ్వుడు వస్తయి చేయమనీ ఏర్పాటు చేయవలసినదియు, విత్తనావెట్టు వస్తయివలసియు కను యేర్పాటు చేయవలసినదియు చెప్పిరి.

యింతవరకు దాగనేయున్నది. వర్లు పోక్యూర్ మెంటు విషయంలో కిరీంద ఉర్యోగుల టుద్దిభార్యకి ఉదాసీనంవల్ల యీ ఆ ల స క్కం ఆడగుతున్నదని మా యనుమానం. వైవాద గమనించవలెను.

మరిన్ని నెల్లూరుకోపూరు కాలాకా రైతుల గమనింపి త్వరగా తమ రాన్యాన్ని పోక్యూర్ మెంటుకు యచ్చి మెట్టకాలాకాసివారి దాంసు తొంగింతురు కోరుతున్నాము.

ఇంకొక విషయమేమిటంటే, దాన్యం, తియ్యం, రవాణా విషయంలో చాలామంది కిరీంద అధికారుల

## శ్రీ కస్తూరిదేవి విద్యాలయం నెల్లూరు

టీరట్ల 4 గురు, విద్యార్థినులు 8 మంది, కట్ట 18 మంది హిందీ ప్రారంభించినవారిలో 3 అందరూ ఉత్తీర్ణులుగావరిమేగక ఇంకూ 7 మంది ప్రకృత తరగతిలో ప్యాసైనారు. తేదీ:-

మంటసాలం ఇలరామయ్యవల్లికి 8 నంబం వయస్సుగం అలిమేలు అవేకారిక గత దీపావళివారు దీపాకాయితకాలా ప్రా దేహంకారి మరణించినది.

అయిమ్మయి భ్రావకార్యము ప్రై విద్యాలయములో 6 వ తరగతి రదువు 7 మంది వేద విద్యార్థినులకు శీతము, పువ్రకాల ఉపకంగా యిచ్చేమిత్తము శ్రీ బలరామయ్యగారు రు 118 య ప్రై విద్యాలయ మునకు యిచ్చిరి. ప్రకృతవంశకృరమాగూడ యీ విరాళమువిస్తూ సంకల్పించుటకు ముదావహము.

ఈవంశకృరము యీ విద్యాలయమున గృహ విద్యాకాము, చేతిపనులు, దిక్కిరీసము మున్నగు నవి ప్రవేశపెట్టుటకు కమిటీవారు ప్రయత్నిస్తున్నారు.

హాస్టలులో యీ సంవత్సరము హెచ్చుమంది విద్యార్థినులను చేర్చుకొందురని తెలుస్తున్నది. ముందుగా ప్రెసీడెంటువేర దంభాపుడు పంపుకోవలెను. —మా విలేజరి.

వ్రాదరాజాజ్ వమస్య అతి కిష్టరంగాపున్న సమయంలో వ్యక్తిగతంగా వైజాముకో రాయలరాజు సాగిస్తున్నారనే కారణంతో సంస్థాన కాంగ్రెస్ నాయకులు టార్లుం రామకృష్ణరావు, కాశీనాథరావ్ వైద్య, కొండా వెంకటరంగరెడ్డి, గనేవారంగం లను పార్టీమంది తొంగింతుతారది.

గుంటూరు వైద్యకళాశాలలో నీట్లు తగ్గిస్తారట. ఇదివరలో 50 మందిని చేర్చుకొంటుందనారు ఇక 25 మందికి స్థానముంటుందట.

ఆశ్రమవల్లనే ఆడగుతున్నది. ప్రకృతినం వందం కొంది దాన్యం డాక్ మా రెక్కట్టుకిరీంద వరాయిచోట్లకు రవాణా అయిపోతున్నది. ప్రజలు అధికారుల యిరువురూ దీన్ని ఆరంభింతుంటే వెనకరంకూ పరి గంము. దాగిరై. —కాకు నుట్టరామిరెడ్డి నె. శి కిసాణ కాంగ్రెస్ ప్రెసిడెంటు.

## అమెరికా : ఇండియా

అమెరికావిషయమై 'అంకిరీకామ్' చదివినవారికి ఆదేశాన్నిగూర్చి వదలిపోయిం కల్లకూ రిష్టం. ఆక్కడి యువకులు బహు చెక్కవారని అందర్నీ గూర్చి ఇక్కడ అనుకోవంకర్లు. బిశే ఆ అతిప్రాయం తప్పని లాకంబం పెక్కోర్ రచయితి చెప్పు తున్నది. ఇండియా ప్రకృతిని ఒకరు అడిగిన ప్రశ్నకు సమాధానమిట్లా అమె అన్నదట:

"అమెరికాలో దాన్యంనుంపి దాంబారికం కలిపి మూడుకు వెళ్లితారు. ఒకే ప్రేమంబంలో ఉరయిలు నివసించడానికి అలవాటుపడినారు. ఇకరదేశాంలో కంటె వారిగ్గర ఎక్కావ చెక్కవైర్రన పుంధును కోను."

ఇంకొకప్రశ్న: అమెరికన్లు జోడుగా వ్యక్తును గూర్చి తెక్కర్లు రంతుతారే, వీగ్రోంబు వేలాడగడ్డి చంపవచ్చునా?

సమాధానం: అట్టివం దుష్టమని ఆనేకమందికి తెలుసును. రక్షిదానిన తెల్లవారు కొద్దిమంది, సల్ల వారు ఎక్కువమంది ఉన్నారు. ఆక్కడ వీగ్రో లంటే వివేకమైన ద్వేషంవుంది. దానిని పోగొట్ట వలెను.

ప్రెసీడెంట్ టూమిన్ కాంసీలో వీగ్రోం ఉత్త రణపుంది. ఎన్నికలలో దానిమూలంగా రెప్పిలేనే అవకాశంవుందట.

రోగక బాధనక్కం పోగొట్టడానికి లింక కా యిద్దం చేశారు. వీగ్రోంకోసం అంతపనిచేసే లాక

శీయవైర్ర అమెరికాలో పుట్టగందా? ఏమో చెప్పకాంము. ఎక్కడైనా పుట్టినానా? లేదా వీగ్రోలే అంతపనిచేసి, రక్తపు వెల్లువలలో దక్షిణదీప్రాంతాన్ని వింపేస్తారా? ఇదివిన్నారా?

దాలోలంబాదీమాబయిది: ఒకనాడు ఒకఅంగ్ల తామడు ఎట్టెట్టాచేతుడు లండకానుంచి గ్రామం వెళ్లుడు. ఆక్కడ ఒకగుంటలో ఏర్లుడు ఈలిప్రారం ఖించారు. అట్లంలో ఒక ఉడుదుడుకుపిందం అం దుకోవడి ముగిగిపోయేసిలో ఉన్నాడు అంబి ఖామంబు తొలమారికొడుకు గుంటలోదాకి నీర్లు వానినె లైలపలికాడు. తోటమారిని ఎట్టిభామంబు కృతజ్ఞులెట్టి ఏమికావారో కోరుకోనన్నారు. ఆఖ్వా యిని చదివించమన్నారు. అట్టానుచదివి, దాక్షిణ్ నాడ.

వర్షయాలో సెకారాగా సమావేశం (ముద్దంలో) ఖనకల్యాక చర్చిలో మూమోవియావర్చి లాంబి నారు. దేశంలోని ఉత్తములైన వైద్యులచేతికి నిగి డిన ప్రాధానమంబిని లాకా వ్యయంగా అప్పగించి నారు. చర్చిలోఐప్పు వయమైనది. రెండవసారి వాకు ప్రాణంబోకాదియో ఈపుట్టాముడు. అన్నాడు చర్చిలో.

అనాడు గుంటలోనుంచి అతనిని లిగికింబింది ఈ దాక్షిణ్. తోటమారికొడుకే. అట్టాయి!



ఉల్లూన వ్యాధికి ఉపచికిత్సకు వ్యాధులను పురో హితవారి శ్వాసస్పహారి వాదాని వైద్యులు చెబుతారు. ఉల్లూనవ్యాధిని తక్షణమే నివారించు ననే మందులంతా అందరి అవి వ్యాధిని నివారించి చక లక్షణాలను అణగిపెట్టి మరీంక మురోట్టు చేస్తాయి.

పురోహితవారి శ్వాసస్పహారి కార్యకరంగా వ్యాధిని తడుతున్నది - మీరు ముఖంగా విద్యార్థి బోతారు. ముఖంగా బోడనంబేస్తారు. దాని అతి గింతుకుంటారు. 13 మేది అలోగ్యం దాగు వరుతుంది. మీ ఉపచికిత్సకు అంబంబుతాయి. ఉల్లూనం కార్యకరంగా తగ్గిపోతుంది.

దూ. 3-8-0, 6-0-0, 10-0-0 రరలలో. 8, 8, 12 డొమ్మల సీసాయి రంధ్రముతాయి కావలసినవారు ఇంగ్లీషులో భాషలువ్రాయారి

తయారుచేయువారు: డాక్టర్ పురోహిత ఫార్మసీ, కొల్లూపూర్.

ఉల్లూన వ్యాధిని పోగొట్టేందుకు డాక్టర్ మంచి మందు ఖాసాహరి

పురోహిత ఫార్మసీ DR. DUBOHT PHARMACY

- 1 మెడికల్ అండ్ ఆనరల్ వస్తయింగ్ కంపెనీ. 2 కె. ఎస్. రావు అండ్ సన్సు. 3 యం. లోకనాథం అండ్ సన్సు. 4 వీ. ఆర్. గోపాల్ బ్రిదర్సు.

అగినదా! (వేసిచ్చి) ఏకారణంవల్ల బువ్విచ్చు వైవము అగినబహుమతి వెంటనేకా తేయును. సకలమవదవచ్చు. రు 7. (ప్రెస్కో) రు 9.

గర్భనిరోధం! సంకాపముకోరనివారికి (ప్రెస్కో) రు 5 చివ్వ టొషరము. 12 నంబం వరకు ఏంకోర్చిక్రి కడగ చేయదు. (ప్రెస్కో) రెంవరరిగా సంకాపం కలు గదు. రర ప్రెస్కో రు 10/- తెల్ల రు 5-8-0

అన్నిమందులకు స్థానియిస్తాము నీను అండ్ కో. 9/5 తివనర్తియార్ ప్రాకో, కాలాడివేట : : మరదాను 18.

శాస్త్రీయ ఆయుర్వేద వైవెంబు మోడర్నములకు. క్షీరసముద్రం సార్వసే రాజముండ్రి

మనవి ఆనందసుంద యుద్ధ వ్యాధులకు 8 డొ. సీసా రు 3-0-0. ఆరోగ్యసుంద యుద్ధ వ్యాధులకు వాడుంబి మోహములకు 10 మూత్రలు రు 4-0-0.

స్త్రీసుంద స్త్రీ మున్న వ్యాధులకు 80 మూత్రలు రు 4-0-0.

Note:- మ 250 ముందు ముందు ము మ గ్రంథములను ముద్దము ముందును, అంబింబరము ఏర్లుపుడు ముద్దము ముద్దము, డాక్టర్ ప్రేమాద కృష్ణమూర్తి (M.B., M.B.Y.) తాళమంబి

# తిలక్

మిస్కి

ఇంగువ

వెం పొసు య 2-14-0 లు

గడియారు మార్కు

కర్పూరం

మెంతాల్

వోమపువ్వు

పచ్చకర్పూరం

సరీసురరలకు-

హోల్ సేల్ గాను

రీతెయిజగాను

సప్లయచేయబడును



గోపాల్ జీ చాంవ్ పీ & కో

30, గోపిందస్వనాయక వీధి,

జి. టి. మద్రాసు.

## ప్రపంచ విప్లవ సందేశం

# ★ వైచి మహా విప్లవము

(గత సంచిక తరువాయి)

1782 ఏప్రిల్ 20 వ తారినవరకు మారుగ నేపల్ కన్వెన్షన్ (జాతి మహాసభ) ఏర్పడింది. ఆరోజునే ప్రోక్లమేషన్ వ్రాయబడింది. ప్రోక్లమేషన్ ప్రకారం ప్రభుత్వం ప్రజలకు ప్రజాస్వామ్యం ప్రకటించింది. ప్రజలకు ప్రజాస్వామ్యం ప్రకటించింది. ప్రజలకు ప్రజాస్వామ్యం ప్రకటించింది.

ఏప్రిల్ 21 తేదిన అన్ని పార్టీల కలిసి ప్రెంచి దేశంలో రాజు ఆఫ్ ఫ్రాన్స్ పతనం ప్రకటించారు. తదుపరి 1783 ప్రకటనలో ప్రకటించారు. మర్యాదలను గట్టిగా ఉంచారు. కారణం ఏమిటో తెలియదు.

ఈ సందర్భం వాడుక ప్రకటనలు. ఈ సందర్భం వాడుక ప్రకటనలు. ఈ సందర్భం వాడుక ప్రకటనలు.

అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం. అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం. అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం.

వారికి తేదం వచ్చింది. వారికి తేదం వచ్చింది. వారికి తేదం వచ్చింది. వారికి తేదం వచ్చింది. వారికి తేదం వచ్చింది.

## ధాతువృద్ధికి

★ ఆనంద రసాయనము  
★ నీసా 1-కి రు 5-0-0 లు  
సి- ఆర్- గోపాల్ బ్రదర్స్,  
బ్రాంకురోడ్డు-నెల్లూరు

## కామినీయా నూనె [ రిజిస్టర్డ్ ]

రోజుములకు మెదడుకు అద్భుత మైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె.



వెంట్రుకల రుగ్మలను వివారించును. తలను, మెదడును చల్లచేయి. వెంట్రుకల మొదలను గట్టిచేయును. రోజుములకు అంది మును శాంతిని కలిగించి సుగంధ పరిమళము వలన మనమును సౌఖ్యమొసంగి తృప్తిచేయును.

## ఓవో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజా సురంజితమునగు ఈ వాసన గ్రవ్యమును వాడుకొని మీరును మీ సహవాసులును ఆనందమునొందుదు. సువాసన నొసగుటయందు అసమాన ప్రఖ్యాతి దిలకొందునుండి గడించుటయొక్క యీ వాసన గ్రవ్యమును కావ్యులొట్టు మీ చేతుమాల వై చల్లకొనినచో దుట్టు చుట్టూ మును మును మనోహర వాసనను చెదరజల్లును.

సుబ్రహ్మణ్యం, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు.  
AGL 18: Anglo-Indian Drug & Chemical Co., BOMBAY, 2.

అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం. అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం. అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం.

అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం. అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం. అతని పక్షం అంటే ఆయన పక్షం.



# గాంధీజీ స్మారక నిధికి విరాళాలివ్వండి

ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ జాతీయ స్మారకనిధి కమిటీ కార్యకర్తలు కడపలో వసూలేశుల నిధి కమిటీగా ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

మహాత్ములు గత యేండ్ల వంప త్వరగా గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ కార్యకర్తలచేత ఏర్పాటు చేయబడినట్లు తెలుసుకోవాలి. వారి సందేశాన్ని యితర ప్రాంతాలకు పంపించి ఆయన ఆనందాన్ని విడిచిపెట్టిన ఆలోచనలను సారించగలగానూ ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

మహాత్ముల లాభదేహం మనవిడిచి, వారి ఆంధ్రప్రదేశ్ కార్యకర్తలకు మనోసేవించి మనకు ఉత్సాహం, ప్రోత్సాహం కల్పిస్తూ, కర్తవ్యాన్ని జ్ఞాపకం చేస్తూ హెచ్చరిస్తూ ఉండాలి. ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

మహాత్ముల ఆశయ, ఆదర్శాలను రక్షిస్తూ ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ కార్యకర్తలు శ్రమిస్తూ ఉండాలి. ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

గాంధీ జాతీయ స్మారకనిధి కమిటీ కార్యకర్తలు కడపలో వసూలేశుల నిధి కమిటీగా ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

కాంగ్రెసు పార్టీలో ప్రతి ప్రజా సేవకు, ప్రతి దేశభక్తుల సేవకు, వసూలేశుల నిధి కమిటీగా ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

మన మద్యమిచ్చుకున్న, ప్రతి దేశభక్తుల సేవకు, ప్రతి దేశభక్తుల సేవకు, వసూలేశుల నిధి కమిటీగా ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

## (1 వ పేజీకొరవ)

మన రాష్ట్రంలో, ముఖ్యంగా రాష్ట్రవేదికల కింద ఉన్న అక్షరాస్య ప్రజలకు, అవసరమైన సదుపాయాల సేవలను అందించే అంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

వారు మర్యాదలు 18 తేదీ చేశారు. మర్యాదలు అందరికీ అందరినీ తీర్చేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తోంది. ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

మన రాష్ట్రంలో, ముఖ్యంగా రాష్ట్రవేదికల కింద ఉన్న అక్షరాస్య ప్రజలకు, అవసరమైన సదుపాయాల సేవలను అందించే అంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.



కోరవం ఏకైకంగా ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ కార్యకర్తలచేత ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

సారవంతమైన 'సంపాదక' అనే అంశం. ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ కార్యకర్తలచేత ఏర్పాటు చేసినట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

మన రాష్ట్రంలో, ముఖ్యంగా రాష్ట్రవేదికల కింద ఉన్న అక్షరాస్య ప్రజలకు, అవసరమైన సదుపాయాల సేవలను అందించే అంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.



'రాంరాజు'లో నాగేశ్వరరావు, వరంకి

నెల్లూరు ఆర్.వారము  
మణిటాకీస్లో ఆర్.వారము

**బాలరాజు**  
ప్రతిభావారి  
అంజలి దేవి... పరంశ్రీ... బాలరాజు...  
NEWTONE

మణిటాకీస్లో మరల మ్యాజిసిలు ప్రారంభించబడినవి 29.5.48 మొ. 30.5.48 వరకు శని, ఆదివారము ఉదయం 9-30 గంటలకు ఇంగ్లీషు మరియు AIR RAID WARDENS

## సంపాదక లేఖ

వామలకు ప్రభుత్వ సహాయం  
ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని యానం ప్రాంతంలోని గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ కార్యకర్తలకు ప్రభుత్వ సహాయం అందించాలి. ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

—ఇ. జగన్నాధరెడ్డి  
కేసరు.

## నెల్లూరు జిల్లా మోటార్ లేబర్ యూనియన్

నెల్లూరు జిల్లా మోటార్ లేబర్ యూనియన్ కార్యకర్తలకు ప్రభుత్వ సహాయం అందించాలి. ఆంధ్రప్రదేశ్ గాంధీ స్మారకనిధి కమిటీ విజ్ఞప్తి.

**Saharia**  
TOOTH POWDER  
కేశవయ్య అప్పారావు